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Kaytannon asioita

e Perjantain luennolla vierailee professori Samuli Siltanen
kertomassa lineaarialgebran sovelluksista.

e Jos ihmettelet, mika tekemdassasi tehtavassd meni pieleen,
kysy ohjaajilta tai luennoitsijalta.

e Kurssikoe ke 17.10. klo 13.00-16.00. Mukana saa olla
laskin muttei taulukkokirjaa.
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Ristitulo

Maaritelma
Vektorien ¥ = (vi,v2,3) € R3 ja w = (wy, wo, w3) € R3
ristitulo on vektori

VX w= (V2W3 — V3Wp, V3W1 — ViWws3, viWo — V2W1).
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Esimerkki

Lasketaan vektoreiden 3 = (2,1,4) ja b = (3, —1, —3) ristitulo
3 x b.
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Toinen muistisaanto

Ristitulo v x w saadaan laskemalla determinantti

T 7 k
vi V2 V3,
wi w2 w3

missa 7 = (1,0,0), 7= (0,1,0) ja k = (0,0, 1).
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Pistetulo vs.

Pistetulo
e avaruuden R” vektoreille
e tuloksena reaaliluku
Ristitulo
e avaruuden R3 vektoreille

e tuloksena vektori

ristitulo
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Ristitulo ja kohtisuoruus

Lause
Oletetaan, ettd v, w € R3. Tallsin

(vxw)Llv ja (vxw)Llw.
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Ristitulolle on kaikenlaisia laskusdantoja

Lause
Oletetaan, ettd v, w € R3. Tallsin

X w=—(wXx V).
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Kertausta: tason normaalimuotoinen yhtalo

Oletetaan, etta T on taso, joka kulkee pisteen P kautta ja
jolla on normaali 1. Piste @ on tasossa T, jos ja vain jos

missa c_]:O_Qjaﬁ:m.
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Ristitulo ja tason normaalimuotoinen yhtalo

Maaritetddan normaalimuotoinen yhtalo tasolle T, joka kulkee
pisteiden A= (0,1,0), B=(-1,3,2) ja C =(-2,0,1)
kautta.
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Ristitulo ja pisteen etdisyys tasosta

Merkitasn A = (0,1,0), B = (~1,3,2) ja C = (—2,0,1).
Oletetaan, ettd taso T kulkee pisteiden A, B ja C kautta.

Maarita pisteen D = (1,2, 3) etdisyys tasosta T.
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Ristitulo ja suunnikkaan ala

Ristitulovektorin v x w pituus on yhta suuri kuin vektorien v

ja w maaraaman suunnikkaan ala.
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Ristitulo ja suuntaissarmion tilavuus

Vektoreiden v, w ja & mairaamaan suuntaissarmion tilavuus
on (Vv x w) - .
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